



Старший разведчик 138-го гвардейского артиллерийского полка 67-й гвардейской стрелковой дивизии 6-й гвардейской армии 1-го Прибалтийского фронта, гвардии старший сержант. Игнатенко Илья Ефремович родился 2 августа 1920 года в деревне Шипунова, ныне Абатского района Тюменской области. Переехал вместе с семьёй на Украину в 1930 году. Окончил 7 классов в городе Щорс Черниговской области. Работал в паровозном депо станции Щорс. В Красной Армии с 1940 года. Служил Игнатенко заряжающим орудия в 80-м артиллерийском полку Закавказского военного округа. В боях Великой Отечественной войны с сентября 1941 года. Сражался на Юго-Западном и 1-м Прибалтийском фронтах. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1944 года за форсирование Западной Двины, прочное закрепление плацдарма на её берегу, образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии старшему сержанту Илье Ефремовичу Игнатенко было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 3851).



ИГНАТЕНКО
Илья Ефремович

02.08.1920 – 16.11.1983

Герой Советского Союза

22.07.1944

«Малиновская общеобразовательная школа»

филиал MAOY Aромашевской COШ,
Aромашевский район, Тюменская область.

Номинация: Лучший альбом

Областной конкурс:

**« Узнай героя-земляка,
посвященный землякам, героям Советского
Союза, полным кавалерам ордена Славы,
рожденным в 1905, 1910, 1915, 1920, 1925 годах.**

*75-летию Победы в Великой Отечественной
войне посвящается.*

Герой глазами детей.



Мотавев
Сергей, 5 кл.



Помним всех
поимённо,
Вспомним
сердцем своим!
Это надо не
мёртвым,
Это нужно живым!



Из воспоминаний И.Е.Игнатенко:

Много раз в жизни приходилось Илье Ефремовичу писать свою автобиографию. И почти всегда он ее начинал со слов: *«Родился 2 августа 1920 года в деревне Шипуново Абатского района Омской области в семье крестьянина».*

Семья переехала в Сибирь с Черниговщины задолго до его рождения, в 1910 году. Поначалу Игнатенко жили в небольшой избенке, а потом Ефрем Иванович построил просторный дом. Детей в семье было четверо: Михаил, Наталья, Александр и Илья. Последние двое родились в Шипуново, да и Наташу привезли сюда малюткой, ей не было еще и года. Жили Игнатенко дружно, родители Ефрем Иванович и Пелагея Ермолаевна с ранних лет прививали детям любовь к труду, к природе.

Летом 1928 года от простуды умер отец Ефрем Иванович. Похоронили его на Шипуновском кладбище, осиротела семья и начала распадаться. Первым уехал на заработки в Нижний Тагил старший брат Михаил. А когда Илюше исполнилось десять лет, семья переехала на Черниговщину. В Абатском районе осталась только Наталья, старшая сестра Ильи Ефремовича. Работала она тогда в Шипуново учительницей, позднее вышла замуж за Дмитрия Кобелева и переехала к нему в район маслозавода. В общей сложности Наталья Ефремовна прожила в Абатском районе более шестидесяти лет.

Старший брат Михаил вернулся из Нижнего Тагила и устроился путевым обходчиком на железную дорогу. Там на одном из маленьких разъездов в каменном домике и поселилась семья Игнатенко. Когда Илье исполнилось 16 лет, он по рекомендации старшего брата Михаила устроился рабочим в Щорское паровозное депо.

Работу выполнили учащиеся 5 класса: Брагинец Игорь, Мотаев Сергей, Рамазанова Элеонора

Руководитель: Шааф Наталья Борисовна